

教育
專欄

橄欖栽子



棒球迷

人的高傲必使他卑下；
心裡謙遜的，必得尊榮。



棒球是林家最熱愛的運動項目！

林一和林二兄弟倆，從小就經常相約結伴打球，雖然沒有參加任何球隊，兩人對棒球的喜愛始終如一。長大成年後兩人曾經加入一個業餘的球隊來訓練球技，星期例假日只要有空閒都會去報到。

事情就是這麼的巧合！

台灣之光旅美棒球好手王建民2007年來跟我們當鄰居，住在咱家樓下。王建民的父母親很樸實、平易近人。林爸爸跟王爸爸交情還不錯，偶有相遇，都會聊一下阿民的近況。雖然王建民的簽名有受制，平時不能隨意出手，但是在林爸爸的詢問下，王爸爸欣然答應。

「林先生！你準備好要簽名的球拿來我家，等阿民仔回來，我再叫他簽名。」

當林爸爸提了一小袋球登門時。

「咦？你不是只有三個囡囡？怎麼會有四粒球啊？」

文／郭寬
圖／安其

林爸爸笑笑說道：

「我的太太也要一粒簽名球啦！她也是阿民仔的粉絲喔！」

為了答謝人家的恩情，我很下工夫的做了一條超級無敵麵包去敦親睦鄰。

王建民的信仰雖然跟我們不同，但是有時候，我仍然會為他身體的健康，以及職棒生涯的順遂禱告。

「祂叫日頭照好人，也照歹人；降雨給義人，也給不義的人。」（太五45）

生活機能很優的林一，在波士頓加入了哈佛大學醫學院的棒球隊。這是一群在哈佛醫學院唸書的日本人，有博士生、短期交換生。平時比賽的對象有四支球隊，其中三隊實力堅強，頗具專業水準。

跟這群日本人打球相處，讓林一受益良多。

愈有自信的人愈謙虛！

林一告訴我，雖然日本人的民族性和自尊心很強，但是在這些人身上，沒有一絲驕縱之氣。他們不但欣賞接納林一這位志同道合的外國人，還很器重他。

「只要心存謙卑，各人看別人比自己強。」（腓二3）

「看別人比自己強」說起來容易，做起來卻需要特別「用心」。謙卑不是自慚形穢，而是一種正確評估自己的態度，不自滿、不自誇。

對有實力的人來說，和別人競爭是一種挑戰，勝利的報償也豐。但是如果以輕鬆的心情來面對，更能體驗到過程的樂趣。

林一常常跟我分享他的打球經驗。他說，練球固然重要，但是球要打得好，並不取決於練習的量，而是在於心裡素質。就像王建民，他常被大家稱讚投球穩健，就是他的心裡素質好。

而基督徒心裡素質的養成，最大的利器就是信仰。且這份信仰的過程是會記錄累積的。當我們置身於任何境遇時，這些累積的信仰便是全備的盔甲。

林一在每次球賽開賽前，會有三-五分鐘的默禱。站在投手板上，得力於他有一顆平靜安穩的心，放心大膽的為球隊效力。

雖然這些日本人的球技很好，平時也勤於練習，可惜比較放不開。遇到打擊時，常安排較能臨危不亂的林一打第四、第五棒。而每次的練球，林一也都毫不懈怠地磨練自己的能力，並且也不會因略勝一籌的球技而自滿。

感謝主！讓林一在異國之地，仍然有機會貼近興趣，增艷生活的色彩。

「人的高傲必使他卑下；心裡謙遜的，必得尊榮。」（箴二九23）

期許林一能不過分抓取人生勝利的果實，並且能時時提醒自己，能力再強，也要把持著一顆虛心向學的心。

